



# 十巾帼榮膺 2025 傑出商界女領袖

【香港商報訊】記者鄧江紅、盧慧萍、陳楚楚、實習記者施子鴻報道：12月9日晚，由香港商報主辦的「2025傑出商界女領袖評選頒獎典禮」假香港會議展覽中心隆重舉行。來自金融業、教育業、科技業、醫療業等多個行業的10位女精英獲得商界女領袖殊榮，政商名流及各界嘉賓200多人共同見證盛事。

## 主禮嘉賓陣容鼎盛 共同見證十載盛事

是項評選活動已是連續第十年舉辦，在商界女性中頗具影響力和號召力，一衆商界女性代表脫穎而出，獲得該項殊榮。歷次活動藉由這些商界女領袖作為楷模，讓更多的女性相信自己、激勵自己、成就自己，創造屬於自己的輝煌，為香港、國家的發展貢獻自己的力量。

全國人大代表、全國婦聯執委、珠海格力電器股份有限公司董事長董明珠，全國人大代表、香港九龍社團聯合會理事長徐莉，全國人大代表、全國婦聯執委陳曼琪，全國人大代表、香港珠海南總會會長鄭美雲，全國政協委員、香港中華廠商聯合會會長盧金榮，中華全國婦女聯合會特邀代表、港區婦聯代表聯誼會永遠名譽會長張心瑜，香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸，香港商報董事總經理戴杰及香港商報執行總編輯羅興輝等出席並擔任主禮嘉賓。

## 藍岸：十年砥礪傳遞巾幘力量

藍岸致辭時代表香港商報向所有獲獎者致以熱烈祝賀，並向支持單位和各界嘉賓表示最誠摯的感謝。他強調，創辦評選的初心是堅信女性不僅是家庭的支柱，更是推動社會進步、經濟發展不可或缺的重要力量。他指出，十年間，活動見證了100位來自大中華商界不同行業的優秀女性脫穎而出。她們以智慧、堅韌和遠見，在企業管理、創新變革和社會責任中展現卓越，真正詮釋了「婦女能頂半邊天」的深刻內涵。

藍岸提到，今年恰逢評選活動十周年，大會特別邀請全國婦聯作為指導單位，並邀請港區全國婦聯執委，共同舉辦以「家庭、家教、家風」為



2025傑出商界女領袖10位得獎者大合照。

## 女性典範分享「家庭、家教、家風」

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：女性撐起半邊天，除了事業要了得，還要以身作則、持家有道，才能讓子女仿效。昨日，在2025傑出商界女領袖評選頒獎典禮上，大會特意以「家庭、家教、家風」為主題，討論女性如何在家庭及社會自處。有參與分享的嘉賓認為，女性在成長過程中要有「利他思想」，並且要用身教向子女教育，才是女性處世之道。

## 董明珠：不要看到回報才做事

全國婦聯特邀代表、香港島婦女聯合會主席、港區湖北政協常委金玲擔任「女性典範分享會」環節主持。

全國人大代表、全國婦聯執委、珠海格力電器股份董事長董明珠認為，即使今天她貴為董事長，「但我不會為了放棄家庭而前進，要清楚自己的角色，且不斷付出，不要看到回報才做事」。

董明珠憶述，她由低做起，早年進入格力電器做事時，自己只有一名銷售人員，「但今天已逐步成為董事長，在成長過程中要學懂具有『利他思想』，要與合作方共贏。信任周邊的人很重要」。

董明珠又指，在當今社會，女性的確發揮了拼搏精神，又勉勵今年的得獎者獲獎不是終點，而重點是「在發展事業過程中得到什麼」。

## 張心瑜：要不斷學習不斷付出

全國婦聯特邀代表、港區婦聯代表聯誼會永遠名譽會長、七星控股有限公司主席張心瑜早年就

接受到嚴格的家庭教育。她回憶道，數十年以來，「每逢星期日都是家庭日」，即使有公事在身，也要陪伴母親吃飯。

張心瑜認為，身教及家風都很重要，「除了說教，更要用自身教導兒女，而當你自己奉獻世界、奉獻大家時，回報已不知不覺降臨自己身旁。」對於今年的得獎者，張心瑜稱，獲得獎項只是人生的里程碑，是另一個階段的開始，又勉勵得獎者日後「要不斷學習，不斷付出」。



(左起)董明珠、張心瑜、金玲、王韶華擔任女性典範分享會嘉賓。

A15/16版圖片由記者馮瀚文、蔡啟文攝

## 王韶華：女性要清楚自己角色

世界傑出青年企業家獎得獎者、中國國際保險精英圓桌大會得主、香港永明金融高級業務總監王韶華是位印尼華僑，父母早年移民來港。她指，父母很愛國，又指能夠貢獻國家感到十分幸運，「不要忘記自己是誰，若不做好自己，就不懂得如何愛國。」

對於女性，王韶華同樣認為，不要為了放棄家庭而前進，要清楚自己的角色。



2025傑出商界女領袖評選頒獎典禮主禮嘉賓、得獎者及支持機構代表合照。



全國人大代表、全國婦聯執委、珠海格力電器股份有限公司董事長董明珠

聲音。」

## 董明珠：以技術品質「讓世界愛上中國造」

董明珠在致辭分享中表示，參加這樣的女性傑出頒獎大會感到非常激動，大會已成功舉辦十屆，誕生了百位傑出代表，她們身上都閃耀着拼搏的光芒。她分享了自己從一名普通銷售員加入格力到擔任董事長的成長歷程，指出這段經歷的核心是「利他思想」。她認為，無論是作為業務員時與合作夥伴共贏，還是擔任高管後推動企業發展，都始終將責任放在首位。格力的發展之路，從「好空調格力造」到「好電器格力造」，再到「掌握關鍵核心技術」「讓世界愛上中國造」，是企業和她個人的共同成長。

董明珠強調，中國製造要走向世界，必須靠品質和技術，而非低價內卷。她批評業界中「卷價格」和不把消費者生命安全放在首位的行為，認為低質低價不僅傷害消費者，更破壞了市場環境。「格力始終堅持高質量發展，踐行新質生產力」。

在分享格力致力於技術和品質的幾個小故事後，董明珠表示，多年前「中國製造」在國際上曾是「低質低價」的代名詞，這對她刺激很大，



香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸

意識到缺乏的是自信和創新。因此，格力堅持將安全和品質放在第一位，牢記「忠誠友善、勤奮進取」的理念。如今，格力不僅實現了家電類全覆蓋，更進軍了數控機床、機器人、工業裝備、晶片等領域，真正掌握了關鍵核心技術。她總結道，作為一個擁有14億人口的泱泱大國，沒有理由依賴別人，更要賦能他人，讓中國強大，讓世界重新認識中國。

## 主題鳳凰象徵女性重生與卓越

兩位嘉賓致辭完畢後，典禮舉行了主禮嘉賓、獲獎者及支持機構的大合照。隨後，大會進入特別企劃的分享會環節（見另文）。

頒獎禮上，主禮嘉賓徐莉、鄭美雲、張心瑜等接受港商記者訪問，她們感謝主辦方搭建如此珍貴的交流平臺，不僅能與各行業傑出女領袖暢談生意經驗、互換經營心得，更能深入體驗她們在追夢路上的堅毅與智慧。

徐莉高度肯定了獲獎者的卓越貢獻。她特別提到，新一屆立法會有不少女議員，她們有專業有擔當，正是社會進步的關鍵力量。「與衆多優秀女性交流受益良多。」鄭美雲始終相信，保持良好心態和開朗心境至關重要。張心瑜認為，女性領袖與企業家始終以「進步」為階梯，以「擔當」為基石。

活動支持單位代表均表示，傑出商界女領袖活動舉辦十周年具有重要意義，以鳳凰作為今年活動的主題非常貼切，象徵着女企業家如鳳凰涅槃般的蛻變昇華，尤其契合女性從破繭成蝶到綻放光芒的歷程，象徵着女性的重生與卓越；希望此平台能繼續助力企業發揚光大，並為國家和香港的繁榮穩定作出貢獻。

本次活動支持機構有：香港中華總商會、香港中華工商聯合會、全港各區工商聯、大中華文化全球協會、港區婦聯代表聯誼會、香港各界婦女聯合協進會、香港島婦女聯合會、香港婦聯、國際婦女會、世界福建女企業家聯會等。

## 2025傑出商界女領袖評選

### 獲獎名單(排名不分先後)

蔡關穎琴	新華集團顧問及法律總監
馬春玲	北京華視國影文化傳媒有限公司董事
李金會	北部都會商會創會會長
林惠玲	港九小輪有限公司總經理
胡曾汝汶	偉思幼稚園/幼兒園校董
徐守然	天威歐洲有限公司董事
徐佩嫻	AS MEDICAL 醫美集團創始人及首席執行官
梁穎雲	上駿信託有限公司董事總經理
陳蔚菁	Treehouse The Spiritual Shop 創辦人
蔡惠嘉	日經日本語學校有限公司副校長